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Veliki Becskerek, 1922. LL évfolyam, 183. szám. Vasárnap, augusztus 29.

an

Lloyd George nem engedi j 

a francia rendszabályokat 
Németország ellen 

alkalmazni.
A JTorontáF tudósítójának távirata 

London, aug, 18

A francia politikai körók nyilat­
kozatai és a francia kormány által 
tett előkészületek arra engednek 
következtetni, hogy Franciaország 
a szövetségesei etie..ere és a maga 
erejer* támaszkodva, életbelépt éti 
Németország ellen h londoni kon­
ferencián javasolt rendszabályokat.

A hírekkel kapcsolatban L!o" d 
George kijelentette, hogyha Francia 
ország Németország ellen a szigora 
rendszabályokat alkalmazza, úgy 
nyomban Összehívja az anyoi parla­
mentet, hogy a francia e járás ellen 
tiltakozzék.

Németország mint egyenrangú 
fél szerepel az őszi konferencián.

Miből lesz a cserebogár
avagy

nyári szenzáció.
Becskerek, aug. 18.— 'A „Torontói“ tudósítójának távirata. — 

London, aug. 18.
A „Times“ értesülése szerini a Bel­

giumban tartandó újabb értekezle­
ten Németorság és Amerika is részt 
vesz. Németország az őszi konferen-

Azt talán a mélyen tisztelt közön­
ség is tudja, hogy az újságok úgy 
csinálodnak, hogy tudósítók vannak 
a nagyobb emberlakta helyeken, 
akik az ott történt részben igaz, 
részben elképzelt eseményeket mint 
T aló történeteket adják le nekünk 
a központba. Mi központ azután 
ezeket az eseményeket tovább ad­
juk más lapkollégáinknak, vagy 
az úgynevezett sajtóirodáknak. No 
most elképzelhetik, hogy ebből az­
tán néha micsoda nevezetes dolgok 
sülnek ki. (Bontok a mesterségemen, 
de már én csak nem tudok hallgat­
ni!) Augusztus 15-én például pan- 
csevoi tudósítónk jelentése alapján 
ezt irtuk:

Hajószerencsétlenség. Panesevo- 
ról jelentik: Tegnap délután egy 
órakor a Princessa Jelena hajó 
manövrirozott a Temes torkolatá­
nál egy uszállyal, amelyet a Te- 
mesbe akart bevontaim. Időköz­
ben a Temesből egy dereglye jött 
ki, amelyen busz ember volt és 
nagy rakomány. A Princessa Je­
lena által vont slepp ráment a 
dereglyére és felborította azt, A. 
húsz embert sikerült a vízből ki­
menteni. A dereglye rakománya 
azonban teljesen elpusztult.
Mert éppen aznap nagyobb dol­

gok nem történtek, tovább adtuk 
ezt. a hirt is más lapoknak. Ma az­
tán majd lefordultam a székről, mi­
kor budapesti tudósítónk délutáni 
sürgöny jelentését olvasom a követ­
kezőkről :

Milano. Corriera dél la Sera sze­
rint Princessin Helene gőzös aldu- 
nán összeütközött csónakkal mely­
ben 25-en ültek stop csónak elsü- 
lyedt senkit sem megmentettek.

cián egyenrangú fél gyanánt szere­
pel és bizonyára mint legérdekel- 
tenb fél abban, hogy komoly törek­

vés utján kielégítő megoldást tálal­
janak.

A nemzeti kisebbségek politikai
pártállása.

— A „Torontói? beogradi munkatársának telefonjelentése. —

kis része a Bácskából. A második 
csoportot a deibácskai klerikálisok 
képezik, akik nagy antiszemiták. 
Végül a legkisebb csoport a szoci­
alistákkal tart.

A németek valamennyien a Kultur­
bund körül csoportosulnak s legfőbb 
vágyuk, hogy a kormánytól konces­
sziókat kapjanak német iskolák fenn­
tartására.

A bunyevácok politikai pártállá­
sáról még korai nyilatkozni.

A leközölt cikkhez nem füzünk 
kommentárt, mivel ez csak egy lap 
véleménye.

Beograd, aug. 18.
A „Iribuna“ tegnap esti számá­

ban a vajdasági lakosság oolitikai 
pártállásával foglalkozik. A „Tribuna“ 
szerint a vajdasági szerbség több­
sége a radikális-párt mellett foglal 
állást, mig a demokrata-pártnak 
nem igen jut annyi mandátum, mint 
1920-ban.

Ami a magyarokat illeti — írja 
a lap, — a vajdasági magyarság 
három csoportra oszlik. Az első és 
legerősebb csoport a „nemzeti“ 
tagozat, mely meglehetősen Horthy 
ellenes magatartást tanúsít. A frak­
ció többsége a Bánságból kerül ki,

Enver pasa.
A „Torontói? tudósítójának távirata.

■ >

London, aug. 18.

szerint 
negye-

Londoni
Enver pasa augusztus hó 
dikén Teherán közelében az orosz 
vörös csapatok elleni harcban hősi 
halált halt. A hirt megerősítették. 
Enver pasa tüneményszerü katonai 
pályát futott meg. Alacsony sorból 
származott, mégis a német vezérka­
ri akadémiába került, amelyet ki­
tűnő sikerrel végzett. Kiváló kato­
nai tehetségnek bizonyult és a bal- 
kánháboru idején jutott először ve­
zetőszerephez. A felesége a török 
szultán leánya. A világháborúban 
előbb török hadügyminiszter, majd 
később az összes török haderők fő- 
parancsnoka lett. A népszerűségé­
vel alig vetekedhet más honfitársa, 

j r ^ Törökországban nemzeti hősként 
népdalokban dicsőítették, A béke 
után szembefordult a hivatalos Tö­
rökországgal és a konstantinápolyi 
kormánnyal, amely a háborús ku­
darcért bűnbakként halálra ítélte. 
Ezután

jelentés#
■

A szövetséges nagyhatal­
mak egysége végleg 

megtört.
A „Torontói“ tudósítójának távirata

Paris, aug. 18

A párisi Oenore azt Írja, hogy a 
szövetségesek egysége Németország­
gal szemben — Londonban végleg 
megtört. A baj mar jóideje lappang, 
de most eltitkolhatatlanul kitört. A 
lap szerint ez a legfontosabb ese­
mény azóta, hogy az amerikai 
szenátus elutasította a Versailles! 
szerződés ratifikálását

A spekuláció az oka a búza meg­
drágulásának. Beogradból jelenti 
tudósítónk : A földművelésügyi mi­
nisztériumhoz beérkeztek az idei 
termésről szóló pontos kimutatások, 
amelyekből megállapítható, hogy az 
ország ellátása biztosítva van. Az 
idei termés a beküldött jelentések 
szerint sokkal jobb, mint a .tavalyi 
s igv a búza megdrágulása nincs a 
terméssel összefüggésben, hanem az 
csupán a lelkiismeretlen spekuláció 
eredménye.

Oh aldunai „csinakli“, de fölvitte 
az isten a dolgodat, Rogy még a 
Corriera della Sera is tudomást vesz
rólad. A két hirt összehasonlítva, óh 
nyájas olvasó elképzelheted aztán 
azt is, hogy milyen igaz mindaz, 
amit Lloyd George és a többi „nad 
ember“

az otrosz szovjetkormány
rendelkezésére állott, mert abban 
bízott, hogy az orosz birodalomban 
élő harminc millió mohamedánt a 
szent háborúba viheti. Azonban a 
bolsevisták a török nacionalista ér­
dekekért nem akartak síkra szállni. 
Enver tehát a keleti harctéren és a 
Teheránban feltűnt Kornál pasával 
és az angórac kormánnyal szövet­
kezett. Maga köré gyűjtötte a sze­
misi törzs harcosait. Úgyszólván a 
földből teremtett

152-50, Varsó 0070, Wien 0005, Osz­
trák bélyegzett 00750.

Budapest. (Zárlat) Rév i z á k :
Bukarest 1150—1175, London 7175— ! eléd nap-nap után. 
7325, Berlin 150—160, Milano 7275- j 

Beograd. (Zárlat.) Valuták: 7425, Páris 12800—13050, Prága 4700—
Svájci frank 1600. 4800, Svájc 307—313. Wien 2—220,

Devizák: London 387, Páris 665. I Zagreb 475—485, Newyork 1605—
Milano 39375, Prága 242, Berlin 1685, Varsó 2190-2220.
8075. Wien 01275, Bukarest 63. Bu- 

nj hadsereget, dapest 550.
Trockij nagy vöröshad sereget kül- Zürich. (Zárlat.) Devizák: Ber- 
dött ellene. A vörösekkel való knz- j lin 04650, Newyork 524-50, London 
delemben esett el.

yB TŐZSDE fe
I          -rrniu-iii i * kijelentéseként tálalnak

J.
Augusztus 18

, <#%käOsw

A szocialisták a drágaság ellen.
Beogradból jelenti tudósítónk: A 

szocialista-párt vasárnap dé'élőt Ire­
na gv tiltakozó gyűlést hívott

Wien. (Zárlat.) Devizák: Prá­
ga 2115, Zagreb 218, Budapest 4750, 
Varsó 10, Milano 3393, London 336500 
Newyork 7500, Páris 5951, Zürich 
143000, Berlin 66.

össze-
amelyen Lázárévá ív. Koráé és To 
palovics képviselők tartanak neszé 
det- a drágaság leküzdésének - d- 
járól.

rv
I 2353, Páris 42. Milano 2392-50, Prá­
ga 1485, Budapest 03350, Zagrebl

*

Felelő» szerkesztő: Dr. MARA JENŐ
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11922 augusztus 29.
TORONTAL

* (
* Hegedütanfolyam. Kolos .Tanka

oki. zenetanár,Robinzonok a szeméttenger
közepén.

érd
Bee

h egedümüvészn ő,
Báré tanár volt tanítványa szep-

hegedütanfolyamot SZitember 1-én 
ny^t. Egyes 'és csoportos itanitás, 
elméleti tárgyak, akusztikus mód­
szer. Tandíj havonta 60 dinár. Je­
lentkezni lehet Vojvoda Putuika

ép
fűzNégytagú család egy disznóólban. — Amíg Lepke 

Sándor eljutott idáig. — „1800 forintba került s még 
sincs lakás.“ — Kidobják a szemétdombról is.

Finálé: hová? merre?

7 - *• aneiT.

C6<'

(Alkotmány) u. 12.
* Dr. Heinerman a megyei kórház 

szemosztályának főorvosa ezentúl 
csak délelőtt 8—10-ig rendel Briga- 
dira Risztitya (ezelőtt Aradáci) u. 
4, alatt.

Síremléket Bányai Jakabnak. Im­
már három esztendeje, hogy a taní­
tóság nesztora, az iskolaügy barátja 
és harcosa, a tanitóegyesületi élet 
és a kartársi szellem vezére, Bányai 
Jakab volt becskereki áll el. isk. 
igazgató meghalt és még mindig 
jeltelen a sir ja. Családja külföldön 
tisztviselősorsban él, nincs módjá­
ban, hogy neki méltó sirkövet emel­
jen. Volt tanítványai, tisztelői és 
kartársai most azon fáradoznak, 
hogy ezen kötelességnek eleget te­
gyenek. Bányai Jakab érdemeit e 
helyen felesleges ismételni, hisz kö­
zöttünk élt és működött 36 eszten­
deig és nincs felnőtt, aki őt ne is­
merte és ne becsülte volna. A kez­
deményezők ezúton is felszólitják 
volt tanítványait, tisztelőit helyben 
és vidéken, tegyék lehetővé, hogy a 
síremlék egy Bányaihoz méltó le­
gyen. Hozzájárulási összegek Tem- 
mer Sándor Veliki Becskerek, Zsitní 
trg címre küldendők.

Köszönetnyi vamtás. Mindazon igen 
tisztelt polgártársaink, akik házaik 
fellobogózásával, kivilágítással és 
egyéb díszítéssel jubiláns ünnepé­
lyünk külső fényét emelték, akik 
lakosztályok átengedésével vendég- 
bajtársainknak kedveskedtek, akik 
nyereménytárgyak és egyéb aján­
dékokkal sorsjátékunk eredményes 
lebonyolítását lehetővé tették, végre 
mindazok, akik pénzadományokkal 
gyenge betegsegélyzőpénztárunkat 
talpraállítani segítették, fogadják a 
díszközgyűlésen elnöki helyről már 
elhangzottakon kívül, még külön, 
ezúton is hálás köszönetünket. 
Veliki Becskerek, 1922 aug. 8. Az 
Önk Tüzoltó-Testület Elnöksége és 
Parancsnoksága.

* Félidény a tánciskolában.
Mrksity Kariton tánctanitó közli a 
tánckedvelő ifjúsággal, akik a fo- 
I> ó tanfolyamra már fizettek, vala­
mint az újonnan beiratkozni szándé­
kozókkal, hogy ma augusztus 19-én 
(szombat) este a Korona-szálló tánc­
termében a fél idényt megnyit ja. To­
vábbá minden vasárnap és ünnep­
nap nagy vendégestéket rendez, kez­
dete: 8 órakor, belépődíj 5 dinár. 
Privátórákat is ad megegyezés sze­
rint.

is 1
de

— A JTorontáC* tudósitójától. —

Becskerek, aug. 19.
Sohasem voltunk irigyek, soha­

sem sajnáltuk az újat, az érdeke­
set feltálalni, még akkor sem, ha az 
éppen egyiknek-másiknak kellemet­
len pillanatokat szerezne. Ez alka­
lommal sem ezzel a céllal akarunk 
egy mondhatni „korképet“ leírni, de 
ha mégis célbatalálnánk vele azo­
kat, akiket jogosan megillet, ezúton 
kérjük szives elnézésüket, mert mi 
már olyanok vagyunk — mindent 
meglátunk, még azt is, ami nekik 
esetleg kellemetlen.

A lakáshivatalt bizonyára nagyon 
fogja érdekelni ez az érdekes, drá­
mai momentumoktól és komikus fór 
dulatoktól gazdag történet, mert 
hisz az események közzéppontjában, 
jól sejtik, egy albérlő áll, aki egy év 
óta hiábanéz esdő szemével a la­
káshivatal, ha nem is tágas és ké­
nyelmes, de legalább meglévő vár­
megyeházi irodahelyiségérre. Az al­
kalmazottaktól, a lakáshivatal hi­
vatalnokaitól kért és kérvényezett 
lakást, de bizony nem kapott, mert 
ők nem tudják mi az az utcán lakni 
s nem tudják magukat beleélni ez 
izgalmakkal telített borzalomba, lé­
vén nekik szép tágas lakásuk, békés 
otthonuk. S aztán a biró sem adott 
az oltalmat keresőnek igazat, a tör­
vény szigorú, ragaszkodni kell hoz­
zá, úgy vélekedett s kitette a lakás- i 
bői a családot, Nem tudják mi az 
az utcán lakni. Hogy tudnák, mikor 
van olyan ember, akinek olyan szép 
nagy a lakása, bőgj' belőle egy szo­
bát, konyhát fáskamrának használ.

Hogy a lakáshivatal ezt nem tud­
ja, az elég baj. Ha kiváncsi rá, mi 
megmondhatjuk kicsoda.

A dolog úgy történt, hogy a szo­
morú históriára térjünk át, hogy 
Lepko Sándor napszámosnak, aki­
nek az I. külker.-ben volt lakása, ez 
év március elsején ki kellett köl-

ga-
ké •:tözkodnie a házból, mert a kotárkát, 

mely alatt a konyha volt, a ház tu­
lajdonosa Nagy József né eladta. 
Nagy József né ugyanis 
Lepkóék nyolcvan koronás lakbérét 
s azért, hogy lerázza magáról az ol­
csó lakót, határozta el magát a kő­
tárba eladására. Lepkóék tehát a 
háztulajdouosné makacsságát látva 
más lakásért kérvényeztek, közbeu 
azonban kiírták a pert, aminek fi­
náléja a lakásból való kiköltözködés 
\ olt. Hová, merre? ez volt a nagy 
kérdés, amire csak sóhaj lehetett a 
felelet. Kikerültek bútorostul, min­
denestül az utcára, ki a széles sze­
méttelepre, a város tulajdonát ké­
pező földre, melyre évek óta szeme­
tet hordanak ki a szemetesek. Itt 
ütött tanyát a négytagú család Lep­
ke, a felesége és két kisleánya. Kö­
rülöttük bűzös szeméttenger, esőtől 
ázott bútorok, fölöttük az isten sza­
bad ege.
A napok múltak, sőt hónapok teltek 

és Lepkóékról mindenki megfeled­
kezett. Lepkó ócska téglákat vásá­
rolt, néhány rothadt gerendát és né­
hány köteg nádat és ebből tapasz- 
ték nélkül, csak úgy lienyevészve be­
födte a régi házban lévő disznóól 
négy falát, mely igy avanzsált elő 
lakássá, melyet most a szabad ég 
alatt állítottak fel. Kerek négy hó­
napja élnek robinzoni életet a sze­
méttenger közepén lévő disznóól szi­
geten Lepkóék s semmi 
sincs arra nézve, hogy onnan meg­
szabaduljanak. Pedig mint Lepkóné 
előttünk elpanaszolta, már ezer­
nyolcszáz forintjukba kerül...

Aztán rájött a város, hogy vala­
ki a község tulajdonát képező sze­
métdombon ütötte fel a tanyáját, 
persze menten megtiltotta. 8 most 
ismét kisért a nagy kérdés merre, 
hová ? 
tudja!
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Talán a lakáshivatal

Z,
Wirtschaftlicher Kompass címen 

jelenik meg a Bánáti Kereskedelmi 
és Iparkamara kiadványa, mely a 
Szerbek, Horvátok és Szlovének 
királysága összes fontosabb közgaz­
dasági jelentőségű törvényeit és ren­
deletéit foglalja magában hiteles 
német fordításban és a Hivatalos 
Lap alapján. Ára 16 oldalas nyolcad- 
ivenkint 5 dinár Az I. füzet 6Va iv

Hangverseny a melencei Ruszanda- 
fürdőben Vasárnap, augusztus 20-án 
délután 5 órakor hangverseny lesz 
a melencei Ruszanda-fürdőben. A 
hangverseny gazdag műsorán ének­
és zeneszámok szerepelnek, ame­
lyeket Dubinjina Anna és Janko- 
vityeva M. fognak előadni. Hang­
verseny előtt Marjanovity Csedomir 
dr. beogradi tanár előadást tart 
Délszerbiáról A műsor lejátszása 
után tombola. Az előadás és a 
tombola tiszta jövedelmét a ruszandai 
gyermeknyaraltatási akció javára 
fordítják.

Sok a vadorzó és sok a nyúl. A
mezőőrök rendeletet kaptak, mely 
szerint kötelességük minden vadászt 
igazoltatni, hogy van-e vadászati 
engedélye vagy nincs. Azokat, akik 
engedély nélkül vadásznak, a jövőben 
szigorúan megbüntetik. A helybeli 
vadász-egyesület legutóbbi ülésén 
ezzel kapcsolatban elhatározta, hogy 
az idén a nyulak elleni vadászatot 
csak szeptember közepén kezdik 
meg, augusztus 15-ike helyett. A 
nyulak a kedvező időjárás miatt 
most szaporodnak leginkább s igy 
az ősszel a szokottnál nagyobb lesz 
a vadászati anyag.
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— a fennálló miniszteri rendeletek 
értelmében — Wien, Prága, Buda­
pest, Berlin, Temesvár, valamint a 
többi külföldi piacra újból eszközöl 
e Nagy becskereki Takarékpénztár, 
Veliki Becskerek. Korona-szálló 
épület. Telefon: Pénztár 16. — Vezér-

_* I

Bterjedelemben már megjelent és a 
Munkásvédelmi törvényt, valamint e 
törvény Végrehajtási Rendeletét tar­
talmazza, Az egész gyűjteményre 
előfizetni is lehet oly módon, hogy 
50 dinár letétként fizetendő, mely j igazgató 52. 

összeg az egyes füzetek elszámo Amerikába szóló útlevelek iránti 
lásakor esetről-esetre a letétösszegre kérvényekért, az előirt bélyegilleté- 
kiegészitendő. Az I. füzet ára (din. ken kívül semmi sem fizetendő és
32 50), illetőleg az előfizetési letét e^esek mégis hallatlanul nagy ösz-
,. r-r\ \ iiT’ . , cl\- l „ szegeket fizettek, forduljon .tehát(dinár 50"—): Wirtschaftlicher Kom- . , .... . . .. .. '
x mindenki bizalommal ily ügyekben
pass, Veliki Becskerek, Postafiok g ßanatska Trgovacka Agencijához 
42 címre küldendő. Alexandrova. ulica 27. ahol bárki

ember fia, nemzetiségre való tekin­
tet nélkül, díjtalanul megkap­
ja a kívánt felvilágosításokat.
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A ^* Vas- és fémöntvényekest Krausz-
Telefon-

épüi
nál, Veliki Becskerek, 
szám 329.
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A hadirokkantak kifogytak a tü­
relemből. Beogradi tudósítónk je­
lenti : A hadirokkantak sürgős me­
morandummal fordultak a kor­
mányhoz, melyben nyugdijuk vég­
leges rendezését kérték. A" kormány 
elhatározta, hogy Zserjan szociál­
politikai miniszternek Ljubljaná­
ból való visszatérte után azonnal 
különleges segélyt folyósítanak a 
rokkantak részére mindaddig, mig 
a kérdés tisztázva nincsen.

Uj SHS belga követ. Reogradból 
jelenti tudósítónk: Ribázs Ottokár 
dr. országgyűlési képviselőt az SHS 
állam belga követének nevezték ki.

A vasárnapok
bája vájjon hova lett? A régi vasár­
napoké. Mint rövidnadrágos kis fiút 
fölpakkoltak kocsira vasárnap reg­
gel és harmatos, zöld mezők között 
poroszkáltunk ki a falura, hol egész 
nap a csodálatos dolgok ezrein bá­
mészkodtunk el. A hétpöttyes katica 
bogáron, a csillagosfejü kis borjún, 
tömpe orrú malacon, amelyek a mi 
városi emeletes házunkban mind is­
meretlen csodák voltak. Aztán jöt­
tek azok a vasárnapok, amikor a 

i sport láza hevített. Majd a színházi 
’ délutánok ejtettek hatalmukba. Az­

tán, tán nem is volt tavasz, mégis 
f megmozdult a szív és félénk sze- 
^ mérmes örömei jöttek a nyíló sze- 
k relemnek — egy rövidruhás lánnyal, 
% aki mindig kacagott és újra kaca- 

gott! Aztán jött a komolyság ideje. 
A vasárnapok, amelyeken nagyra- 
törő álmokat szőttünk. Világhírről, 
dicsőségről álmokról. Ez is elmúlt. 
És mikor az élet már annyi minden­

nel becsapott, jött egy lány, aki né­

ked született. Ha megérintett a keze, 
mintha villamosáram futott volna 

át rajtad. A mosolyáért pedig a 
csillagokat hoztad volna le az ég­
ről. És vasárnap délután az örömtől 
mámorosán vándoroltunk át kart- 
karba a réteken. Vagy dobogó szív­
vel vártam, hogy betoppanjon kis 
legény szobámba, amelybe ő hozta a 
szint, az életet, a boldogságot. — Ho­
vá lettek ezek a vasárnap délutá­
nok? Ma szürke minden és a vasár­
nap a legunalmasabb nap, amikor 
nincs más szórakozásod, mint a ká­
véház dohányfüsttől szürke levegő­
jébe temetkezni és tűnődni róla, 
hogy vájjon az ember változott-e, 
vagy az idői

:

J.

Iparvasutat építtet a Tégla és Épí­
tőipari r.-t A közlekedésügyi minisz- 

hozzáj árult a becskerekitenum
Tégla és Építőipari r.-t azon kérel­
méhez, hogy ipartelepén keskeny 
vágányu iparvasutat építtethessen.

Magántisztviselők és.kereskedelmi 
alkalmazottak szakszerrezete Veliki 
Becskereken ezennel meghívja az 
összes tagokat, hogy a f évi aug. 
hó 20 án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a „Club "-kávéház termeiben 
megtartandó tagértekezleten okvet­
lenül jelenjenek meg, mert a napi­
renden életbevágó kérdések szere­
pelnek Ilyen például a fizetésemelés 
ügye, az alkalmazottak megadóz 
tatása stb.

** j
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*Van szerencsém értesíteni a nagy 

érdemű hölgyközönséget, hogy Vei. 
Becskereken az Alexandrova u. 22. 
szám alatt (Közgazdasági Bank 
épületében az udvarban jobbra) női 
fűző szalonomat szeptember 1-én 

J. megnyitom, hol a legmodernebb hal­
csont nélküli fűzők, haskötők és 
melltartók a legmagasabb igényeket 
is kielégítően készülnek. A nagyér­
demű hölgyközönség szives pártfo­
gását kérem. Arnstein Józsa fiiző- 
készitőnő.

* Átutalások, hitellevelek és csek­
kek az összes bel- és külföldi pia­
cokra, valammt valutabiztositások 
árukivitelre kaphatók — a beogradi 
pénzügyminisztérium felhatalma­
zása alapján — a Szerb Szövetkezeti 
Bank R.-T. fiókjánál (Srpska Za- 
druzna Banka D. D.), Yeliki Becske­
rek. — Telefon 43 és 47.

Riporter, mint gyorsáru. A Daily 
Mail egyik legutóbbi száma ripor­
terének egy igen érdekes kalandjá­
ról ad hirt. Az egyik vidéki város­
ban valami gyilkosság történt, ami­
ről a Daily Mail riporterének sürgő­
sen be kellett számolnia. Azonban a 
vonat már elment, autót pedig nem 
tudott kapni. Leleményes angol kar­
társunk ennek ellenére nem jött za­
varba. Beállított a legelső posta­
hivatalba, lemérette és gyorsáru­
ként fölvétette magát. A súlya után 
járó bélyeget lefizette, amiről nyug­
tát is kapott és fölugrott az első 
postai teherautóra, amely gyors­
ára' szállított abban az irányban, 
amerre mennie kellett. Az autó ve­
zetője nagyot csodálkozott a furcsa 
gyorsárun. de miután az újságíró 
fölmutatta a nyugtát, nem tehetett 
mást. minthogy útnak indult és ki­
szállította az ötletes riportert, mint 
gyorséirat. a gyilkosság helyére.

*Ugyan ne mondja, hogy ön vala­
mi újat mond. ha azt állítja, hogy 
jó, olcsó és tartós festékeket csakis a 
Weiterschan János féle festékáru- 
szakiizletében, Dann vaskereskedő 
mellett kaphat.

* Ha Nagyromániában 
ügyei vannak, hirdessen az „Arad 
és Vidékéi ben. Kiadóhivatal Arad.

AZ ssilati magnef ^mutsröi. | lelke — perispoit, Geist —, mely
! magát láthatóvá akarja tenni, anya­
got vesz kölcsönbe az élő médium 
testéből (vért és egyéb nedveket 
távolit el egy még fel nem derített 
művelet segélyével). Ezen kölcsönbe 
vett anyaggal most egy látható tel­
jes vagy csonka emberi testet alkot 
magának a halott lelke.

Ezen ad hoc alkotott testet „Phan- 
tomnak“ szokták nevezni. A phan­
tom mindenkor lefényképezhető és 
nagyon különböző természetű. Egy­
általában nagyon érzékeny a napvi­
lág iránt. Erősebb világosságnál 
rendszerint eloszlik. Kivételes ese­
tekben azonban ellentállnak a nap­
világnak is. Egy kiváló jó médium 
segélyével sikerült pl. az angol tu­
dós Grookes physikusnak egy phan- 
tomot előteremteni, mely teljes em­
beri alakban világos nappal na­
gyobb társaságban önállóan moz­
gott és beszélt is. Ez azonban ritka­
ság, — legtöbb esetben a látható és 
kézzel is fogható phantom néma, 
csonka és alig mozgékony. Már Croo- 
kes, de utóbb más tudósok is meg- 
állapitották kettős mérés alapján, 
hogy a phantom anyagi súlya 
egyenlő a médium testsúlyának 
csökkenésével. A phantom eltűnése 
után a médium rögtön visszanyeri 
teljes sulyát. A phantom megjele­
nése és eltűnése hőmérsékleti és 
mágneses változásokkal van rend­
szerint egybekötve. Dr. Kichet pá­
risi orvostanár és Sehrenk-Votping 
műegyetemi orvostanár Kinemato-

Masztort községtől.a
r, Az általunk megfoghatatlan nagy 

világegyetemben millió és millió 
bolygó kering, mely hol megszűnik, 
hol újabbak létesülnek az ősener­
giának — isteni hatalom — állandó 
változásai folytán, mint az elek- 
tiromok stb. folytonos vonzódásai 
vagy: egy mástól i el taszítása által 
az úgynevezett anyagot képezik és 
melyek szintén örökké forronganak 
éppen úgy van az az emberi szerve­
zettel és testtel, t. i. minden ember 
magában egy bolygót, mondhatjuk 
égi testet képvisel, mely más boly­
góhoz vonzódik, vele egyesül, uj 
bolygót létesít és ismét múlik kihű­
lés folytán összes energiájának vesz­
tesége által. Addig, mig tehát az 
emberi test el, benne részint mag- 
netikus erők képződnek, hol belőle 
túsznak és a körzetre külön [ele 
hatással vannak. Ezt a magnetikas 
erőt Reichetibaeh nemet tudós mint 
az első cikkben említettem „Ód“-nak 
nevezte el. Ezt a magnetikus erőt 
felhasználják az úgynevezett hyp- 
notizőrök és elaltatják az ideggyen- 
gébb egyént — médiumot.

Reichenbach nyomdokán haladva, 
egy francia tudós kimutatta, hogy 
az úgynevezett alvó médiumok, me­
lyek önkívületi állapotban vannak 
és Somnabul egyéneknek nevez­
tetnek, ezeknél az ód részben vagy 
közelítőleg teljesen elhagyhatja a 
tulajdonát, a testet és annyira kon­
centrálódik, hogy hasonló alakot 
vesz fel, mint az alvó phyzikai test. 
Ez az Ód, vagy- mondjuk lélektest — 
újabban perispoitnak 
Geist — nevezték — mely minden­
kor fényképezhető, de érzékenyebb 
emberek, sőt néha. közönséges em­
berek és állatok által látható is. 
(Ezen jelenség nem tévesztendő ösz- 
sze a hallueinációval, mert halluci- 
nációt nem lehet lefotografálni.) A 
nerispoit — lélektest — képes kisebb 
terjedelmű erőkifejtéseket eszközöl­
ni, pl. kopogást, tárgyakat — asztalt 
— emelni stb. Amíg a lélektest önál- 

üzleti ló kirándulásokat tesz kisebb és na­
gyobb távolságokon, addig ezen lé­
lek tulajdonosa, azaz physikai test 
eszméletlen állapodban szokott nyu­
godni.

Ezen Soranambulisfta jelenségek 
adtak alkalmat a középkorban a bo­
szorkányperekhez is. A szegény 
Somnabul egyének mint boszor­
kányok cl lettek égetve. Jeuntrich 
alapján tehát következő állítás jo­
gosult : „ha az élő ember lelke (pe­
rispoit) képes a test hátrahagyásá­
val önálló kirándulásokat tenni, ak­
kor feltehető, hogy a haldokló em­
ber testéből bizonyos pillanatban 
elillan a lélek és nem bir többé 
visszatérni a feloszlásnak indult 
testbe. Hogy mif müvei ezen lélek 
ezután, azt mi persze alig tudjuk 

| sejteni, mert mi a láthat!an világról 
vajmi keveset tudunk, annyi azon­
ban bizonyos, hogy a mi szemeink 
által nem látott világegyetem na­
gyobb terjedelmű és komplikáltabb, 
mint az általunk látott világegye­
tem. Gondoljunk a hő és egyéb ve- 
gy i sugárzásokra — rádium — A ^tu­
lajdonképpeni spiritisták azt állít­
ják, hogy ezen bolygó lélek a mi 
világunkon és más világtesteken is 
úgynevezett médiumok segélyével 
iparkodnak velünk közlekedni. Ezen 
közlekedés néha szintén szellemi

896-922. Í373sz.E>-

Hirdetmény.
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Közhírré tesszük, hogy a község 
tulajdonát képező üzlethelyiség a 
hozzátartozó lakással együtt 1922. 
évi szeot. 14-én d. e. 9 orakor a
községházánál nyilvános árverésen 
1923 jan. 1-től számított 5 évre 
bérbe fog adatni.

Masztort, 19^2 aug. 10.

Gremspirger,
körjegyző.
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Eladó 1375a jókarban levő, csinos

cca 3/i hold 
__ * bőtermő

gyümölcsössel, gazdának nagyon al­
kalmas Vétel esetén azonnal beköltöz­
hető. III kültelek, 217, a közkórház 
mögött. Felvilágosítást, nyújt Szüszner 
Lajos, Pasityeva iTomasovácij utca 10

t
családi házti

u

• •

Üzletel adás!k.

Vei. Becskerek város legforgalmasabb
helyén 
fekvő

e

füszerüzlettt:
ségnekis alkalmas) berendezéssel vagy 
anélkül, szabadkézből azonnal eladó. 
Cim a , Tor ont ál” kiadóhivatalában.

t>

f-
tr
tk
In 80 hold szántófölda

esetleg tagokban is és egy
t- házt

a Fő éren, szabadkézből eladó.

vUi N DRAGITY Crnabara,
Törő kanizsai járás.

grafikus felvételek segélyével meg- 
állapitották a phantomképződés 
minden külső mozzanatát. A dolog 
rendkívül sajátságos és sok tudós 
még jelenleg is hihetetlennek tart­
ja, de bebizonyított tény, hogy a 
médiumból elvont anyag főképpen 
az emberi test nyilasaiból lép ki — 
szájból, emlőből, nemi szervekből — 
és pedig nyálkás fonalas alakban 
és látható testrészeket kezd formál-

németül Ik 1394
S

Eladó ház.Ik
r-
k
i- Áll két szoba, konyha, a hozzá 

tartozó mellékhelyiségekkel Vétel 
esetén azonnal beköltözhető. 
III. kültelek, 45 szám.

is
e
ki * v >.

ni, kezeket, arcot, lábakat, sőt néha 
egész testeket. A teljes testek rend­
szerint úgy néznek ki, mintha egy 
finom feliér szövettel volnának be­
burkolva. A visszafejlődés fordított 
utón történik, t. i. a phantom anya 
ga fokozatosan visszatér a médium­
ba ugyanazokon a testnyílásokon, 
amelyeken kijött A médiumok, me­
lyek rendszerint nők, ily alkalom­
mal szinte szülési fájdalmakat érez­
nek a phantom képződésnél és test­
súlyukból néha 25 kilogrammot is 
veszítenek és egy ilyen — sceans — 
spiritisztikus ülés után nagyon ki­
merültek. így magyarázhatók meg 
a Neukom-féle haláleset és sok más 
leirt végzetes eset, midőn is a mé­
dium szivgyengeség folytán vagy 
azonnal, vagy rövid idő alatt tönk­
rement.

1386tt
a

Jó házikosztotír
P,
K.

kaphat szeptember 1-től Vojvode 
Putnika (Alkotmány/ utca 5

Petrovics Anos*,

Puzenberg Manó házában.

z
mis . sz. a.

SportIa.
1403äxS3

b-
Egy jóforgalmu 1401l-

Zs. 8. E. I.—K. A. C. „Srbija“ kom­
binált 16:0 (10:0). A Zs. S. E. tar- 
talékcsapata óriási fölénnyel verte 
a kikindaiakat.

A Kinizsi Dzoinboljon. A Zs. S. E. 
agilis vezetőségének sikerült Romá­
nia bajnokcsapatát egy mérkőzés­
re lekötni. A mérkőzés elé, amely 
a Zs. S. E. lövöldéi pályáján lesz, 
hagy érdeklődéssel tekint a város 
sport kedvelő közönsége.

f üszerüzle lh-
p

más vállalkozás miatt azonnal eladó 
Az üzlet egyik legforgalmasabb ut­
cában van

b-
r "

Cim a „T o r o n t á I“ 
kiadóhivatalában.

DisznózsírtDr. Kuszing.

t
legmagasabb napiáron, 
mennyiségben veszünk

Kanitz és Lelpniker
Miletityeva (Temesvári) utca 43.

k minden
1413

1225 -922. 1426

Hirdetmény.a
i

Folyó évi aug. hő 19 ón délelőtt 
9 órakor nyilvános árverésen 2 bika 
eladatik.

Vei. Tórákon, 1922 aug. 14.

Községeleijarósag,

6

Vaskereskedőknek
ajánl helyi üzemben készültti

füstrsöueket.8

Metiiat
t sajtolt könyöködet a legjobb 

minőségben és legolcsóbb árakonn ki a kirakatrendezésben jártas, a 
szerb, magyar és német nyelvet bírja 

azonnal felvétetik
JÉGL PÉTER, Sripdira Riszíiiya 
(Aradaci) utca, Vélik? Beeskerek.

utón — láthatatlan sugárzás alap 
i ján — történik, de számos esetben 
! látható utón, az úgynevezett mate- 
; rialisztio alakjában (alakok felvé- 
1 telében). Az utóbbi esetben a halott

IZ

Guba József1412l
X4 vas , szerszám es mezőgazdasácM qéq- 

kereskedő, Bácska T>pö*a' v {4U5 |lJje '* ■ • >'■ ,v .

Értesítés!
Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy a háborúba való 
bevonulásom alkalmával megszűnt

épület- és műbutor-
asztlosmühelyemet
ismét megnyitottam, hol mindennemű 
uj bútor készitósót es öreg bútorok

1425
A n é. közönség szives pártfogását 
kéri

javítását elvállalom
I

IVisT/vesi jáwos
épület- és műbútorasztalos, Miletityeva 

{Temesvári) u. 92. szám.

„ t

$;■
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falyamkaoicB,
J

mükölapok, lépesük, ■
csöuek, uái^uk ■

özv Guttmann Jakabné és Fiainál, Veliki Becskereken, a

Szobafestést

Házat »I

1418vennék.
Érdeklődői Meleocei-otta 38. sí. a. balt'.

Eeí láz nagy fellel és 
joforialE fiszernzlettel ZongoraI t D a 5 Z t a 1, és mázolást elvállalok úgy hely­

ben, mint vidékre is jutányos ár 
mellett.

P^TYE FÜLÖP mázoló, Vei. Becs- I ^ 
ek, Szolimszka (Révay) u 16 |

kredenc, szalongarnitura es egyéb 
háztartási dolgok eladók.

Ugyanott kosztos diákok felvétet­
nek. Érdeklődni Knez Pavlova 
(Kinizsi) utca 1., udvarban jobbra.

t1384Kern-féie gyártmány és egyéb 
bútorok olcsón eladók Meg­

tekinthetők: Silerova (Honvéd) u. 5

szabadkézből eladó, vagy esetleg bérbe­
adandó. A lakásba azonnal be lehet 

költözni. 1406
Cim Miletityeva (Temesvári) utca 54. sz.

f 1 Ív t

az
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1395 1 ladó házPorosz-Sziléziai Ja i
tl.'ujAzon urak, darabos és kovácsszén j

továbbá petrozsényi-lupényi

darabosszén kapható
Kemény Árpád és Társa
cégnél.
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7 szobával és mellékhelyiségek- ; 
kel, nagy kerttel. :: Érdeklődül: 8

Kovács Jánosnénál, Ljubljanska | 
(Petrovics) utca 2761 sz. a

kik diszfogatot tartanak és 
kocsisaiknak szép díszes ruhát 
és kalapot akarnak venni, jó

minőségű szövetből kaphatnak készen

Kocsis E. férfiszabón A?,
1366

egyszalongarnitucaés
egyéb különféle bútorok.
Megtekinthető egész nap folyamán 
Hajdúk Velykova (Mercy) u. 2753 sz. a.
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| ékszerüzletében, Veliki
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keresek két fiamhoz II és IV. gim- • 
názium oktatására. tásmás vállalkozás miatt azonnal eladó 

Csakis komoly vevővel személyesen 
tárgyalok. Ugyanott eredeti faj- 
galambok : magasszállók, sárga fakók, 
szivhátuak minden színben, szintén 

Érdeklődni lehet csakis d e.
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Draxler Bruno Kikinda;
küldendők.
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órákban. -> Cim b kiadóban. biasztalossegéd NíkkekZŐ iSMI«Hfl, H

m ^ ^ ^ I beocsini portiand-oementet, száraz vei- |
lázott bükkfaszenet vagontételben szállít |

Révai Adolf Subotsca. (
Telefon 551 jj
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Jól szabni és 
rajzolni tanit
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felvétetik
Kohn Vince asztalosmesternél

Telefon II. sz.
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és fémöntőde, Veliki Becskerek.
Telefon 329.
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városházzal szemben
beTörökbecsén, szemben a postával, a 

járásbíróság! palotától a 
Érdeklődni lehet

Ktseliőki Jccónal, Törökbecsón.

% Szkrelityeva (Városház) utcában, a 
NIi Ian Rezsa és Tsa cég alatt

mií»7aki ás elektrotechnikai üzletet nyitottunk. ^

je f2-ik ház.
N.a tulajdonosnál :
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befőttes- és uborkás­
üvegeket vagy táblaüveget jj
vemte. érdeklődjék az ár és minőség iránt 1

Ivanitza Ferdmánd Károly
üveg-, porcellán-, tükör- és lámpa­

kereskedésében 837
Veliki Becskerek, Aleksandrova (Fő) utca.
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MUlSáSOK!
id«l répofa^doloDZési üzemre

v BZkÖZÖliEtOEk.
| R munkéBbeirötkoziásak az
4 vasárnap, oug. 27-én és szeptember 3-án t.
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’• Pálnál Veliki Becskerek. t,
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Kompot
és az ahhoz tartós 6 tárgyakat
1922. évi augusztus hé 27-én d. e 
9 órakor önkéntes árverésen Tö- 

1414 rökbecsén a tiszapartoa eladja a

Törökbecsei közös uradalom.
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